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CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO SEBASTIÃO DO OESTE – ESTADO DE 

MINAS GERAIS – ATA – DÉCIMA SEGUNDA REUNIÃO ORDINÁRIA  – 

PRIMEIRA  SESSÃO LEGISLATIVA – DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA –

16/JULHO/2025. 

Aos dezesseis dias do mês de julho de dois mil e vinte cinco ás nove horas, 

na sede do legislativo municipal situada à Rua Deputada Maria Pena n.º 01, 

a Câmara Municipal de São Sebastião do Oeste, reuniu-se para a Décima 

Segunda Reunião Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima Sexta 

Legislatura. Antes de iniciado os trabalhos, o Sr. Presidente Dorinato Artur 

Soares solicitou a vereador Claudiano Júnior Tavares que fizesse a leitura 

bíblica. Após a leitura, o Sr. Presidente determinou a Primeira Secretária, 

Stella Maíra Dias Mendes que fizesse a chamada dos vereadores, 

constatando-se as seguintes presenças: Adlson Tavares de Castro, Dorinato 

Artur Soares, Claudiano Júnior Tavares, Francisco de Souza Paulino, João 

Aparecido Prata, José Fábio Santos de Almeida, Sirlan Melo dos Santos, 

Stella Maíra Dias Mendes e Uanderson Geraldo Xavier, havendo quórum 

regimental, o Sr. Presidente declarou aberta a Décima Segunda Reunião 

Ordinária da Primeira Sessão Legislativa da Décima Sexta Legislatura, dando 

início aos trabalhos desta sessão cumprimentando a todos os presentes. Na 

sequência, na PRIMEIRA PARTE – EXPEDIENTE O Sr. Presidente 

dispensou a leitura da Ata da Décima Primeira Reunião Ordinária. Na 

sequencia a Ata da Décima Primeira Reunião Ordinaria foi colocada em 

discussão e logo em seguida em votação, sendo aprovada por unanimidade. 

Na sequência o Sr. Presidente solicitou a Primeira Secretária que procedesse 

a Leitura das seguintes correspondências Recebidas e Expedidas pelo Poder 

Legislativo. Recebidas: Oficio n.º 008/2025 enviado pela Vereadora Stella 

Maíra Dias Mendes, solicitando  cópias dos balancetes do Primeiro Semestre 

de 2025 do Poder Legislativo; ofício n.º 028/2025 Enviado pela Escola 
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Estadual Governador Magalhães Pinto solicitando o agendamento do plenário 

para uma palesta para os alunos do ensino médio; ofício n.º 076/2025 

enviado pelo Poder Executivo solicitando a retirada de tramitação o Projeto  

de Lei n.º 013/2025 e Projeto de Lei n.º 016/2025; ofício n.º 077/2025 

enviado pelo Poder Executivo encaminhando Projeto de Lei que “Altera 

paragrafo único ao artigo 53, da Lei n.º 811, de 11 de abril de 2022 e dá 

outras providencias”; ofício n.º 080/2025 enviado pelo Poder Executivo 

encaminhado Projeto de Lei que “Altera artigo 70 da Lei n.º 209, de 24 de 

setembro de 1991, que “Dispõe Sobre o Regime Jurídico dos servidores da 

administração Direta das Autarquias e Fundações Públicas da Prefeitura 

Municipal de São Sebastião do Oeste e dá outras providencias”. Ofícios 

Expedidos: Ofício n.º 027/2025 enviado ao Poder Executivo informando a 

alteração do agendamento para comparecimento do Secretário Municipal de 

Saúde a Câmara Municipal; ofício n.º 028/2025 enviado ao Cartorio Eleitoral 

da 139ª Zona Eleitoral solicitando a instalação de seções eleitorais nas 

comunidades de Bambui e Carmos. Dando continuidade à Sessão, o Sr. 

Presidente concedeu a palavra à Secretária Municipal de Meio Ambiente e 

Mudanças Climáticas Srª. Daniela Maria Teixeira. Com a palavra a Srª. 

Daniela Maria Teixeira cumprimentou a todos os presentes e iniciou sua fala 

destacando que a preservação ambiental tem sido uma das prioridades da 

gestão atual. Ressaltou os avanços alcançados no setor, especialmente em 

ações voltadas à educação ambiental, recuperação de áreas degradadas e 

implementação de políticas públicas sustentáveis. Em seguida, abordou a 

problemática dos cães soltos nas vias públicas, relatando os constantes 

ataques registrados e destacando a dificuldade do controle desses animais, 

uma vez que parte da população não colabora com o trabalho da Secretaria. 

Informou que a Administração tem realizado campanhas de castração para o 

controle populacional e destacou a existência de um abrigo municipal 

temporario que acolhe os animais resgatados, reforçando a importância da 
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conscientização da comunidade nesse processo. A Srª. Daniela também 

falou sobre as recorrentes queimadas na Cidade, enfatizando os prejuízos 

ambientais e à saúde pública causados por essa prática. Destacou que a 

Secretaria tem promovido diversas campanhas de conscientização junto à 

população, visando à prevenção e ao combate às queimadas, especialmente 

no período de seca. Manifestou-se o Vereador Adlson Tavares de Castro, 

cumprimentando a todos os presentes e destacando que a área ambiental é 

de fato, muito difícil de se trabalhar. Ressaltou a importância de uma maior 

conscientização da população e sugeriu que também sejam feitas 

notificações aos responsáveis por queimadas, como forma de coibir a prática 

e fortalecer o trabalho da Secretaria. Manifestou-se o Vereador Sirlan Melo 

dos Santos cumprimentando a todos os presentes e questionando a 

Secretária sobre como é feito o processo de notificação em casos de 

queimadas de lotes sujos. Em resposta, a Secretária explicou que o trabalho 

é dividido entre os setores: a Secretaria recebe as denúncias da população e 

as encaminha aos fiscais municipais e aos agentes da Vigilância Sanitária, 

que realizam a fiscalização por bairros. Esclareceu ainda que as notificações 

não são feitas diretamente pela Secretaria de Meio Ambiente, uma vez que o 

setor não possui servidor efetivo para essa função, o que poderia gerar 

nulidade jurídica nos atos. Em seguida o Sr. Presidente passou a palavra ao 

Secretário Municipal de Desenvolvimento Econômico e Agronegócio Senhor 

Vitor Colossal da Silva. Com a palavra o Sr. Vitor cumprimentou todos os 

presentes e iniciou sua fala destacando que a Secretaria Municipal de 

Desenvolvimento Econômico e Agronegócio é uma pasta recente, criada 

nesta gestão, e que anteriormente não existia no Município. Enfatizou que 

apesar de sua recente criação a Secretaria já tem alcançado importantes 

avanços nas áreas de desenvolvimento econômico e apoio ao agronegócio. 

Ressaltou a importância das parcerias com os produtores locais e dos 

incentivos oferecidos para fomentar o empreendedorismo, para gerar 
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empregos e fortalecer a economia local. Mencionou também algumas ações 

que estão sendo feitas voltadas ao apoio do pequeno produtor rural, como 

capacitações técnicas e programas de assistência e melhorias na 

infraestrutura das estradas vicinais. Aproveitou a oportunidade para 

manifestar seu sincero agradecimento à Câmara Municipal pelo apoio 

contínuo, ressaltando que a parceria com o Poder Legislativo tem sido 

fundamental para a implementação das ações da Secretaria e para o 

fortalecimento das políticas públicas voltadas ao desenvolvimento do 

Município. Por fim, colocou a sua Secretaria à disposição da população e 

reafirmou o compromisso da gestão com o crescimento sustentável de São 

Sebastião do Oeste. Manifestou-se o vereador João Aparecido Prata 

parabenizando o secretário pelos trabalhos desenvolvidos à frente da sua 

pasta. Ressaltou que a Câmara Municipal está à disposição para contribuir 

com as ações da Secretaria e destacou a importância da infraestrutura das 

estradas para o fortalecimento do agronegócio no Município. Manifestou-se o 

vereador Francisco de Souza Paulino parabenizando o Secretário pelo 

trabalho que vem sendo desenvolvido à frente da pasta. Manifestou-se o 

vereador Adlson Tavares de Castro destacando que torce pelo crescimento 

da Secretaria Municipal de Desenvolvimento Econômico e Agronegócio, e 

parabenizou o Secretário Vitor pelo trabalho que vem sendo desenvolvido. 

Na sequência o Sr. Presidente determinou à Agente Legislativa que 

procedesse à apresentação, leitura e disponibilização no sistema eletrônico 

do Poder Legislativo de cópias do Projeto de Lei Complementar n.º 

009/2025, que “Altera a redação do Anexo II da Lei Complementar n.º 120, 

de 1.º de setembro de 2021, que dispõe sobre o Plano de Carreiras, Cargos 

e Vencimentos dos Servidores do Poder Legislativo de São Sebastião do 

Oeste”, o qual é de competência das Comissões de Legislação, Justiça, 

Redação e de Serviços Públicos Municipais, para emissão de parecer no 

prazo regimental. O Sr. Presidente determinou à Agente Legislativa que 
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procedesse à apresentação, leitura e disponibilização, no sistema eletrônico 

do Poder Legislativo, de cópias do Projeto de Lei n.º 020/2025, que “Altera 

paragrafo único ao artigo 53, da Lei n.º 811, de 11 de abril de 2022, e da 

outras providencias”, o qual é de competência das Comissões de Legislação, 

Justiça, Redação, Finanças, Orçamento, Tomada de Contas e de Serviços 

Públicos Municipais, para emissão de parecer no prazo regimental. O Sr. 

Presidente determinou à Agente Legislativa que procedesse à apresentação, 

leitura e disponibilização, no sistema eletrônico do Poder Legislativo, de 

cópias do Projeto de Lei n.º 021/2025, que “Altera o art. 70 da Lei n.º 209, 

de 24 de setembro de 1991, que dispõe sobre o regime jurídico dos 

servidores da administração direta, das autarquias e fundações públicas da 

Prefeitura Municipal de São Sebastião do Oeste, e dá outras providências, 

para regulamentar a forma de concessão de quinquênios aos servidores 

públicos”, o qual é de competência das Comissões de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças, Orçamento, Tomada de Contas e de Serviços Públicos 

Municipais, para emissão de parecer no prazo regimental. Na sequencia O 

Sr. Presidente solicitou interstício de 15 (quinze) minutos para discussão do 

Projeto de Lei Complementar n.º 009/2025. NA SEGUNDA PARTE – 

ORDEM DO DIA – o Sr. Presidente informou aos vereadores que está 

incluído na pauta desta reunião o Projeto de Lei Complementar n.º 

009/2025. Em seguida O Sr. presidente determinou á Agente Legislativa que 

procedesse á leitura do Parecer Conjunto n.º 026/2025 da Assessoria 

Jurídica e das Comissões de Legislação, Justiça, Redação, Finanças, 

Orçamento, Tomada de Contas e Serviços Públicos Municipais. O Projeto de 

Lei Complementar n.º 009/2025, que “Altera a redação do Anexo II da Lei 

Complementar n.º 120, de 01 de setembro de 2021, que dispõe sobre o 

Plano de Carreira, Cargo e Vencimento dos Servidores do Poder Legislativo 

de São Sebastião do Oeste”, foi colocado em primeira e segunda discussão e 

votação, resultando aprovado por unanimidade e segue para sanção do 

mailto:adm@saosebastiaodooeste.cam.mg.gov.br


Câmara Municipal de São Sebastião do Oeste 
Poder Legislativo Municipal – Estado de Minas Gerais 

 
 

81 
Rua Deputada Maria Pena n.º 01, Centro – São Sebastião do Oeste/MG 

CEP: 35.567-000 – Telefax 37 3286-1105 - e-mail: adm@saosebastiaodooeste.cam.mg.gov.br 

Poder Executivo. NA TERCEIRA PARTE – ATOS FINAIS, O Sr. Presidente 

solicitou à Primeira Secretária, Srª. Stella Maíra Dias Mendes que fizesse a 

chamada dos vereadores para o uso da palavra. Manifestando-se O Sr. 

Presidente agradecendo aos Secretários Municipais pela presença e pelas 

informações prestadas durante a Sessão. O Sr. Presidente informou aos 

vereadores que a pauta para a próxima reunião a ser realizada no dia 06 de 

agosto de 2025, será encerrada no dia 05 de agosto às 15 horas. Não 

havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou encerrados os 

trabalhos desta sessão. E, para constar, eu, Stella Maíra Dias Mendes, 

Primeira Secretária deste Poder Legislativo, mandei lavrar a presente ata, 

que, após lida, discutida e aprovada, será assinada por todos os vereadores. 

Câmara Municipal de São Sebastião do Oeste, dezesseis de julho de dois mil 

e vinte e cinco. 

 

Dorinato Artur Soares                     Francisco de Souza Paulino 
Presidente                                           Vice-Presidente 

 

 
Stella Maíra Dias Mendes                  João Aparecido Prata 
Primeira Secretária                             Segundo Secretário 

 

 
Adlson Tavares de Castro                Claudiano Júnior Tavares 

Vereador                                            Vereador 
 

 
José Fabio Santos de Almeida           Sirlan Melo dos Santos                      

Vereador                                                 Vereador 
 
 

Uanderson Geraldo Xavier 
Vereador 
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